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 Ata da 62ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 1º de agosto de 2023. 
                                      Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À 

hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, 

José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Leandro de 

Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor 

Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Soane Galvão e Hassan justificando as ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2023, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 58ª, 60ª e 61ª; Sessões Especiais – 21ª e 22ª; e os Termos de 

Abertura dos dias 26/06/2023, 27/06/2023 e 28/06/2023. Oradores inscritos – O Deputado Robinson 

Almeida apresentou indicação ao Governo do Estado propondo que o Hospital Espanhol passe a se 

chamar Hospital Estadual Dois de Julho. Comunicou que a Comissão de Educação, Cultura, Ciência 

e Tecnologia e Serviço Público aprovou o requerimento, de autoria dele, propondo a realização de 

uma audiência pública para debater a implantação da Universidade Federal nas regiões da Chapada 

Diamantina e de Irecê e solicitou a instalação de um Campus da Universidade do Estado da Bahia 

(Uneb) no Subúrbio de Salvador. Apoiou a abertura da CPI da ViaBahia, criticando os serviços 

prestados pela Concessionária, e sugeriu a criação de uma subcomissão para investigar a qualidade 

dos serviços prestados pela Companhia de Eletricidade do Estado da Bahia (Coelba). O Deputado 

Pablo Roberto falou da violência, citando a matéria veiculada no site UOL que mostra a Bahia como 

o Estado com a maior quantidade de pessoas mortas pela Polícia e com o maior número de cidades 

mais violentas do Brasil. Considerou que o Governo do Estado não possui uma política de 

enfrentamento à criminalidade, cobrando mais ações da Secretaria de Segurança Pública e da 

Comissão de Direitos Humanos e Segurança Pública. O Deputado Pedro Tavares parabenizou o 

Município de Jussara pelo aniversário de emancipação política, elogiando os festejos e o trabalho do 
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Prefeito Tacinho Mendes. Apoiou a instalação da CPI da ViaBahia. O Deputado Hilton Coelho se 

manifestou acerca do projeto de lei de reajuste salarial para os profissionais do judiciário baiano. 

Informou que a APLB-BA visitou a Casa para discutir o pagamento dos juros dos precatórios oriundos 

do Fundef. Tratou de projetos de lei dele que propõem a proibição de alguns tipos de agrotóxicos na 

pulverização aérea na Bahia, tema que será debatido em audiência pública aprovada na Comissão 

de Agricultura e Política Rural e ocorrerá no dia 29 de agosto. O Sr. Presidente anunciou a presença 

dos alunos do Colégio Mário Augusto Teixeira de Freitas, do Bairro de Nazaré, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Hassan disse que encaminhou ao Governador 

Jerônimo Rodrigues e à Secretária de Saúde, Sra. Roberta Silva de Carvalho Santana, uma 

solicitação para implantação da Unidade de Assistência de Alta Complexidade em Oncologia de 

Jequié, sugerindo a instalação no Hospital Geral Prado Valadares. Apoiou a abertura da CPI da 

ViaBahia. O Deputado Dr. Diego Castro defendeu o uso de defensivos agrícolas. Tratou do alto índice 

de criminalidade e violência na Bahia e, citando a estatística do Fórum Brasileiro de Segurança 

Pública, atribuiu o problema à gestão do PT, tempo em que cobrou a valorização dos profissionais de 

segurança. O Deputado Tiago Correia falou do projeto de lei que dispõe sobre a proibição de 

pulverização aérea de agrotóxicos na Bahia. Informou que a Comissão de Agricultura e Política Rural 

aprovou a realização de uma audiência pública para discutir o assunto, pedindo o envolvimento dos 

pares. A Deputada Olivia Santana lamentou o falecimento do jovem Gabriel Silva da Conceição 

Júnior, morto durante uma operação policial no Município de Lauro de Freitas e condenou o elevado 

número de assassinatos que atinge a população negra. Repudiou o fato de a polícia baiana ser a 

responsável pelo maior número de assassinatos no Brasil, pedindo providências. O Deputado 

Robinho tratou de problemas enfrentados pelos usuários do Planserv e questionou a licitação que 

teve como ganhador o Grupo Hapvida. Por fim, criticou o sistema estadual de regulação de pacientes. 

O Deputado Luciano Araújo criticou os serviços prestados pela Concessionária ViaBahia, apoiando a 

abertura da CPI. Informou que apresentou ao Ministério Público Federal a solicitação da suspensão 

de cobrança de pedágio até que os problemas sejam solucionados. O Deputado Leandro de Jesus 

lamentou o falecimento do jovem Gabriel, repudiou as críticas direcionadas à Polícia Militar e atribuiu 

os problemas na área de segurança pública à gestão do PT na Bahia. Discordou da concessão da 

Medalha Dois de Julho ao ator José Pereira de Abreu Júnior e encerrou criticando o Governo Federal 

por fomentar a legalização do aborto, da maconha e a transgenitalização. O Deputado Eures Ribeiro 

saudou o 332º aniversário do Santuário de Bom Jesus da Lapa, elogiou o trabalho do Prefeito Fábio 

Nunes e convidou a todos para os festejos no Município. Por fim, agradeceu ao Governador Jerônimo 

Rodrigues pela obra de requalificação do Aeroporto Regional de Bom Jesus da Lapa. O Deputado 

Alan Sanches repudiou a insegurança vivida pela população baiana há 17 anos, criticou o projeto do 

PT para a segurança pública e considerou que o tema deve ser debatido de forma suprapartidária. 

Cobrou a realização de audiências públicas para discutir assuntos relacionados à ViaBahia, ao 
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Planserv e às invasões de terras. O Deputado José de Arimatéia celebrou os 17 anos da Delegacia 

Especial de Atendimento ao Idoso, pedindo ao Governo do Estado obras de melhorias para o órgão 

e indicou a criação de delegacias especializadas em outras cidades baianas. Registrou o protesto no 

domingo passado no Farol da Barra contra o abate de jumentos no Estado da Bahia. O Deputado 

Júnior Nascimento saudou o aniversário de emancipação política dos Municípios de Riachão do 

Jacuípe e Campo Formoso. Informou aos munícipes de Juazeiro e Campo Formoso a obra de 

infraestrutura para levar água do Rio São Francisco para a região do Salitre, mencionando a visita a 

diversos municípios durante o período do recesso parlamentar. Pediu ao Governo do Estado medidas 

eficazes de combate à violência na Bahia. A Deputada Neusa Cadore parabenizou o Teatro Vila Velha 

pelos 59 anos de fundação. Apresentou um breve histórico do teatro, destacando a importância do 

espaço para a cultura baiana e brasileira, mencionando que o equipamento foi palco de lutas contra 

o racismo, o machismo, as desigualdades e as violações de direitos. O Deputado Marcinho Oliveira 

agradeceu aos pares pelo apoio para a instalação da CPI da ViaBahia e informou que os deputados 

da Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo apresentarão uma 

representação criminal à Polícia Federal solicitando investigação pela falta de cumprimento do 

contrato da ViaBahia referente à BR-324 e à BR-116. Elogiou a atuação da Polícia Militar na Cidade 

de Itatim e clamou por melhorias na segurança pública. A Deputada Fabíola Mansur celebrou o 59º 

aniversário do Teatro Vila Velha, apresentando um histórico do espaço e enalteceu a contribuição do 

teatro para as artes cênicas no Brasil e para a sociedade. O Deputado Vitor Bonfim apoiou a 

instalação da CPI da ViaBahia. Parabenizou os Governos Federal e Estadual pela implantação de 

novas escolas de período integral e elogiou o aumento de recursos oriundos do Fundef. O Deputado 

Rosemberg Pinto comentou as obras inauguradas pelo Governo do Estado, destacando as escolas 

de período integral. Informou que participou da reunião entre a Transpetro e o Governo do Estado 

visando discutir ações para a empresa. Teceu considerações sobre o Planserv e tratou da CPI da 

ViaBahia. Não havendo mais oradores inscritos, às 16h38, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Antônio 

Henrique Jr, Cláudia Oliveira, Eduardo Alencar, Laerte do Vando e Ludmilla Fiscina (06). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


